

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 17 (10375) • Вторник, 25 января 1972 г. • Цена 2 коп.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО на 1972 год

Вдохновленные историческими решениями ХХIV съезда КПСС, ноябрьского (1971 г.) Пленума ЦК КПСС, трудящиеся города с огромным подъемом трудятся над претворением в жизнь важнейших задач нового пятилетнего плана. Задание первого года пятилетки завершено раньше срока на 22 дня. Объем промышленной продукции возрос по сравнению с 1970 годом на 11,7 процента, реализация продукции — на 13,4 процента, производительность труда — на 11,7 процента.

Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик, коллективы предприятий и организаций города обсудили на своих общих собраниях имеющиеся резервы и возможности и принимают следующие обязательства:

— досрочно, 5 декабря 1975 года, выполнить пятилетний план по объему промышленного производства, выпустить сверх плана продукцию на десятки миллионов рублей;

— увеличить за пятилетие добычу угля на 21,6 процента или на 3120 тысяч тонн, выпуск товаров народного потребления — в 2,4 раза, обеспечить весь прирост промышленного производства за счет роста производительности труда и выполнить задание по этому показателю за 4,5 года;

— государственный план 1972 года выполнить к 25 декабря;

В угольной промышленности, на основе технического перевооружения отрасли, максимального использования мощностей шахт, разрезов, в 1972 году добить сверх плана 480 тысяч тонн угля, повысить производительность труда на 7 процентов, а за пятилетие — на 40 процентов.

В текущем году комплексно механизировать не менее двух очистных забоев и довести их число до конца года до 54, добить с помощью гидрофици-

рованных крепей 11,7 млн. тонн угля, обеспечить среднесуточную нагрузку на один комплекс не менее 820 тонн.

Развернув большую работу по наиболее эффективному использованию горной техники, 16 коллективов очистных бригад взяли на себя обязательства довести добычу угля из лавы с помощью механизированных комплексов до 1000 и более тонн в сутки.

В целях наиболее полного удовлетворения запросов трудящихся довести выпуск товаров народного потребления в 1972 году до 131246 тысяч рублей против 87013 тысяч рублей в 1971 году, в том числе дать сверхплановой продукции на 300 тысяч рублей.

Продать сверх плана населению товаров на 341 тысячу рублей. Значительно расширить их ассортимент и повысить качество. Ежегодно организовывать производство не менее 60 новых моделей одежды, более 11 видов изделий культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. Общий объем бытовых услуг за пятилетие увеличить в 2 раза, в том числе в 1972 году — на 15 процентов. Капитально отремонтировать 25 тысяч квадратных метров жилья.

Постоянно добиваться снижения норм расходования материалов, электротехники и топлива. От внедрения изобретений и рационализаторских предложений получить за пятилетие экономический эффект не менее 10,5 млн. рублей, в том числе в 1972 году — 2,1 млн. рублей.

Заводами, предприятиями легкой и пищевой промышленности в 1972 году освоить не менее 70 новых видов промышленной продукции и товаров народного потребления. Освоить серийный выпуск 4 новых изделий на заводе «Кузбассэлемент», повысить до уровня международных образцов качество трех изделий на электроламповом заводе, довести до уровня лучших отечественных образцов 90 процентов

швейных изделий на швейном объединении «Одежда».

Работники транспортных предприятий пятилетний план перевозок решили завершить к 26 декабря 1975 года. Весь прирост железнодорожных перевозок обеспечить за счет повышения производительности труда.

В 1972 году коллективами промышленных предприятий в подшефных хозяйствах колхозов и совхозов выполнить работы по комплексной механизации трудоемких процессов не менее чем на 350 тысяч рублей. В капитальном строительстве план строительно-монтажных работ 1972 года выполнить к 28 декабря, а пятилетний план — к 20 декабря 1975 года.

Довести уровень индустриализации в промышленном строительстве до 54 процентов, в жилищном — до 70 процентов. Обеспечить рост производительности труда в строительстве за 1971—1975 гг. на 35 процентов и перевыполнить задание по снижению себестоимости строительно-монтажных работ на 3 процента.

Выполнить пусковую программу 1972 года, досрочно ввести мощности второй очереди комбината костюмных тканей, спортивный манеж, здания музыкальной школы и химчистки, хозяйственный корпус и внешние сети горбольницы, построить не менее 40 тысяч квадратных метров жилья.

Трудящиеся города Ленинска-Кузнецкого заверяют ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Советское правительство, что все свои силы, энергию, знания и опыт направят на выполнение исторических решений ХХIV съезда КПСС, грандиозных задач девятого пятилетнего плана и придут с новыми трудовыми успехами к всенародному празднику — 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.



Большой популярностью у лыжников пользуются лыжи марки «Россия», изготовленные на Нововятском лыжном комбинате в Кировской области. Получил комбинат заказ и на изготовление лыж для олимпийцев.

Специальный заказ выполняют лучшие мастера под руководством Петра Матвеевича Гошина, старейшего работника экспериментального цеха комбината (на снимке).

Фото В. Короткова
(Фотохроника ТАСС).

СОБРАНИЕ партийного актива.

Собрание партийного актива города, которое состоялось 21 января, обсудило вопрос «Об итогах новогоднего (1971 года) Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации». С докладом выступил первый секретарь горкома партии П. П. Белоносов.

В прениях приняли участие секретарь парткома шахты им. Кирова В. А. Быков, мастер швейного объединения «Одежда» Л. М. Бушманова, директор завода «Красный Октябрь» В. И. Бажанов, бригадир очистников шахты «Комсомолец» М. В. Качесов, секретарь партбюро электролампового завода Б. В. Егоров, начальник Ленинского СУ треста «Кузбассжилстрой» Г. В. Перцев, председатель шахткома шахты «Октябрьская» В. Я. Бирюков, заместитель председателя горисполкома В. И. Барыков.

Все выступающие высказали горячее одобрение политики Коммунистической партии и Советского правительства, направленной на дальнейшее процветание нашей Родины. Они отмечали нарастающий трудовой энтузиазм на предприятиях города во имя успешного выполнения плана девятой пятилетки.

Вместе с этим выступающие говорили о еще неиспользованных резервах и возможностях и указывали на пути их реализации в практических делах производственных коллективов. В выступлениях подчеркивалось, что предприятия нашего города могут и должны вносить все возрастающий вклад в осуществление программы пятилетки.

В единодушии принятой резолюции собрание партийного актива города целиком и полностью одобрило решения новогоднего Пленума ЦК КПСС, приняло их к неуклонному руководству и исполнению.

В резолюции говорится, что коммунисты, трудящиеся города горячо одобряют и полностью поддерживают политическую линию и практическую деятельность ЦК КПСС, его Политбюро по претворению в жизнь исторических решений ХХIV съезда и выработанной им внешнеполитической программы. Трудящиеся Ленинска-Кузнецкого, как и весь советский народ, вдохновляет сформулированная ХХIV съездом КПСС главная задача пятилетки — обеспечение значительного подъема материального и культурного уровня жизни советских людей, дальнейшее укрепление экономического могущества и оборонспособности нашей Родины. Городская партийная организация, трудящиеся полны решимости претворить в жизнь новый пятилетний план.

Собрание городского партийного актива считает необходимым сосредоточить усилия коммунистов, всех трудящихся города на повышении производительности труда на основе широкого внедрения в производство достижений научно-технического прогресса, всемерного использования имеющихся резервов, совершенствования технологии и улучшения организации труда. Чтобы успешно выполнить пятилетний план, задания второго года, необходимо на всех предприятиях внимательно проанализировать итоги текущего года, обобщить накопленный опыт, выявить недостатки и неиспользованные резервы с таким расчетом, чтобы обеспечить всестороннюю подготовку и высокоеэффективную работу предприятия уже в первом квартале 1972 года.

Досрочное выполнение пятилетнего плана будет достойным вкладом трудящихся города в укрепление политического, экономического и оборонного могущества нашей Родины.

Усилия первичных партийных организаций должны быть направлены на совершенствование и повышение эффективности идеологической работы, организацию систематической информации населения по важнейшим вопросам политической, экономической, культурной жизни страны и международному положению. Первичным партийным организациям надо широко разяснить в коллективах, что для успешного осуществления заданий пятилетки нужны усилия всех: рабочих, интеллигенции, служащих, чьим трудом создаются материальные и духовные ценности.

Собрание городского партийного актива заверило Центральный Комитет партии, что коммунисты, все трудящиеся города Ленинска-Кузнецкого ответят на решения новогоднего (1971 г.) Пленума ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР новым подъемом трудовой и политической активности, приложат все силы, чтобы успешно выполнить задания девятого пятилетнего плана, исторические решения ХХIV съезда КПСС.

Собрание утвердило также социалистические обязательства трудящихся города на 1972 год.

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Сессия городского Совета, состоявшаяся 21 января, рассмотрела организационный вопрос. Городской Совет освободил тов. Трофимова А. М. от обязанностей председателя и члена исполкома горсовета в связи с переводом его на другую работу в областной центр.

Председателем исполкома избран депутат тов. Овденко Владимир Иванович.

Пленум городского комитета КПСС

Состоялся пленум горкома КПСС, обсудивший организационный вопрос. От обязанностей второго секретаря горкома освобожден тов. Овденко В. И. в связи с избранием его председателем исполкома горсовета. Вторым секретарем избран тов. Сафонов Иван Иванович, работавший секретарем парткома шахты «Комсомолец».

Пленум освободил от обязанностей члена бюро тов. Трофимова А. М. в связи с выбытием его из городской парторганизации Членом бюро избран секретарь парткома шахты имени Кирова тов. Быков Владимир Алексеевич.

ПРИМЕРЯЯ К СЕБЕ

В этот день в парткоме шахты им. Ярославского состоялся первый совместный семинар секретарей парторганизаций шахт им. Ярославского и «Кузнецкая», организованный горкомом КПСС. В работе семинара приняли участие секретарь ГК КПСС М. П. Жердева, работники горкома КПСС С. И. Рыжкова, Л. П. Харитонова.

Перед собравшимися выступила секретарь ГК КПСС М. П. Жердева с докладом «Формы и методы идеологической работы в свете решений XXIV съезда КПСС». Я не буду пересказывать этот доклад, но поделюсь кое-какими соображениями. Слушая и мысленно анализируя доклад, я увидел, и некоторые свои недоработки в партийной и, в частности, в идеологической работе. Докладчик еще раз обращает внимание на роль политинформаторов, агитаторов в коллективе. Они должны еще активней вести работу в мас-сах.

Казалось бы, привычная, формулировка. Но, вдумайтесь, что значит «еще активнее»? Больше? Чаще собирать людей? Искать новые формы общения с ними? Вырабатывать более совершенную методику беседы с людьми?

Да, безусловно. И я, и работающие чувствуем, как порой не высок «ИИД» той или иной беседы политинформатора. Почему? Потому ли, что он часто сообщает об известных, прошедших через эти рабочие «факты» наше производственной практики? Потому ли, что порой ведем беседу вообще, агитируем за то, в чем люди не сомневаются.

Наконец, всегда ли мы знаем, чего хотим достичь той или иной беседы, к каким мыслям привести, в каких убеждениях утвердить? Помню, об этом мы говорили и на партсобрании, которое проводили в декабре 1971 года на участке ВШТ. Собрание прошло интересно. Были подняты вопросы воспитательной работы в коллективе, о развитии соцсоревнования.

Именно это собрание позволило мне составить перспективный план работы на первый квартал 1972 года по идеологической работе. Исходя из духа нашего коллектива, наших забот.

Но воспитание коллектива — работа не одноплановая. Лекции, беседы лишь дополнение главного — воспитания трудом! И здесь большую роль играет именно правильная организация соцсоревнования.

Она способствует трудовой активности масс, заставляет людей творчески относиться к своей работе, что в конечном счете способствует повышению производительности труда.

Большую роль в воспитании коллектива играет стенная печать. Это еще раз подчеркивалось и на семинаре. Надо сказать, что мы стенную печать не используем как следует, и газеты выпускаются у нас, как правило, только накануне праздника. Это не позволяет стенгазете стать острым идеологическим оружием борьбы

за скорейшее выполнение на-ших планов. В этом большая недоработка партийного бюро.

Почти не используется у нас для пропаганды радио, хотя почти на каждой шахте у нас имеются радиоузлы. До 1970 года у нас на шахте им. Ярославского регулярно выпускалась радиогазета, но в последнее время ее голоса не слышно.

И еще один вид идеологического оружия — клуб. Почему мы смирились с тем, что клуб только для молодежи? В последнее время клуб наш стал оживать. Во Дворце культуры шахты им. Ярославского создан молодежный клуб «Романтика», который почти ежемесячно проводит вечера молодежи на различные темы. Здесь бывают и встречи с передовиками производства, и встречи с поэтами и писателями, бывают диспуты на волнующие темы. И с каждым разом членов клуба становится все больше.

Молодежный клуб «Романтика» позволяет вести определенную воспитательную работу среди молодежи. Но разве этого достаточно? Почти 50 процентов молодежи города не имеет среднего образования и в настоящее время где не учится, хотя решением XXIV съезда КПСС в стране введено обязательное среднее образование и обязанность партийных работников добиться, чтобы вся молодежь училась. Так, на нашей шахте из 360 человек молодежи до 30-летнего возраста лишь 125 человек имеют среднее и высшее образование, у остальных образование незаконченное среднее.

Доклад секретаря парткома КПСС тов. Жердевой был содержателен и интересен прежде всего тем, что он нам помог четче уяснить роль воспитательной работы в низовых коллективах и явился методическим пособием в планировании работы на будущее. Все эти мысли как бы комментировали доклад.

После небольшого перерыва семинар продолжался. О порядке учета коммунистов, о правилах хранения и заполнения партийных документов рассказали работники ГК КПСС тов. Л. П. Харитонова и С. И. Рыжкова. Их выступления для нас были очень полезны, так как документацию мы заполняли зачастую неверно, а учиться было нечего.

После теоретической части семинара хозяева и гости совершили увлекательную экскурсию в новый цех шахты им. Ярославского — на фабрику угольного порошка.

Семинар закончен. Гости прощаются и приглашают нас к себе. Я надеюсь, что в скором времени ответный визит будет сделан. Мнение мое и моих товарищей по партийной работе единодушное — такие семинары нам очень полезны.

П. ШМАКОВ,
секретарь парторганизации
участка ВШТ, внештатный
корреспондент газеты.

НАШ КОММЕНТАРИЙ

ВСЕГДА В ПОИСКЕ

Этот небольшой подмосковный завод, расположенный в излюбленном месте столичных лыжников — в Подрезкове, в начале года приобрел всесоюзную известность. Опыт его партийной организации и хозяйственного руководства по мобилизации коллектива на изыскание внутренних резервов производства. Центральный Комитет партии одобрил специальным постановлением.

Судите сами: проектная мощность завода, выпускающего древесно-стружечные плиты — 25 тысяч кубометров плит в год. Путем модернизации оборудования, непрерывных поисков, совершенствования технологических процессов, коллектив за истекшее пятилетие довел эту мощность до 64 тысяч кубометров.

Казалось бы, достигнуто почти невозможное.

ЦЕЛЬ ДОСТИГНУТА

Их 19. Занимаются они в начальной школе пятого года обучения. Состав школы неоднородный. Здесь слушатели с участков №№ 2, 4, 6, внутришахтного транспорта и из других коллективов. Образование тоже разное — от 4-х классов до 7-ми.

Такая краткая общая характеристика школы показывает специфику этой формы политического просвещения. Чтобы учеба здесь давала нужную отдачу, требуется кропотливая работа пропагандиста. Как показало занятие, на котором сдавался зачет за первое полугодие, именно в первую очередь мастерством пропагандиста надо объяснить, что оно прошло на высоком уровне.

Руководит школой с первого года технолог шахты Семен Федорович Плешков. Занятия он проводит интересно, рассказ его «одержательный, доходчивый. Видимо, этим и объясняется высокая посещаемость в школе. Отсутствуют лишь те, у кого уважительная причина.

В этом году в школе продолжают изучать основы экономических знаний. За 1-е полугодие освоено четыре темы: «Всемирный рост производительности труда — коренная экономическая задача», «Качество продукции и культура производства», «Технический прогресс и использование техники», «Режим экономии — социалистический метод хозяйствования». По этим темам проходило собеседование.

Говорят, о хозяйстве судят по крылечку. Так вот, присутствуя на занятиях у С. Ф. Плешкова, я прежде всего обратил внимание на наглядные пособия. Вдоль стены висело несколько диаграмм: «Динамика технико-экономических показателей шахты», «Динамика изменения технологии и выемки угля», «График участия горных машин в добывке угля в 1967—71 гг.», «Численность трудящихся шахты». Выполнены эти пособия добро. Пояснения краткие, грамотные, запоминающиеся.

◆ ◆ ◆

СОДРУЖЕСТВО БРАТСКИХ РЕСПУБЛИК

На границе Киргизии и Узбекистана в ущелье Кампир-Роват сооружается плотина, которая преградит путь стремительной реке Карагарья. Плотина даст возможность создать водохранилище общей площадью около семи тысяч гектаров. Его воды оросят 44 тысячи гектаров земель, улучшится водоснабжение еще 400 тысяч гектаров плантаций.

В тело плотины, высотой сто метров и длиной более километра, будет уложено четыреста миллиона кубометров бетона. В 1972 году начнется перекрытие реки.

На снимке: в ущелье Кампир-Роват воздвигается плотина Андижанского водохранилища.

Фото В. МОРЕВА.
(Фотохроника ТАСС).

Занятия начались. Пропагандист предлагает обсудить вопрос: «Нормирование расхода и запасов материальных ресурсов». Высказывается по нему изъявление желание диспетчер участка внутришахтного транспорта тов. Болтенков. Перед ним конспект. Изредка заглядывая в него, он раскрывает сущность вопроса. Надо сказать, что Семен Федорович за 5 лет сумел привить вкус своим слушателям к конспектированию.

Для более глубокого раскрытия темы пропагандист задает наводящие вопросы. Идет разговор о перспективном нормировании, о прогрессивных нормах.

В системе политического просвещения

сий выросла с 13,1 тыс. тонн в 1965 году до 20,7 тысячи тонн в 1971 году. Производительность труда соответственно возросла с 64,8 тонны до 96,4 тонны. Отрадны и другие технико-экономические показатели.

Собеседование проходило в непринужденной обстановке. Когда работник дегазации тов. Мясников рассказывал о росте производительности труда, слушатели сразу же обратились к своим коллегам по учебе — горнорабочим участка № 6 тт. Накатаеву и Шигабутдинову с просьбой:

— Расскажите, как вы добываетесь высокой производительности труда.

Те охотно поделились, как идет борьба за достижение на горнорабочего очистного забоя добчи 1200 тонн в месяц.

— Стало быть, у вас заявка больше, чем у бригад Роговского, Придаченко и Волегова?

— Да, — подтверждает Накатаев.

— В 1975 году на рабочего за боя будем выдавать 1500 тонн в месяц, — дополняет Шигабутдинов.

Кто-то заметил:

— У вас в декабре почти полторы тысячи уже было.

— По одному месяцу, — разумно говорят представители участка № 6, — нельзя делать общую оценку.

Незаметно пролетело время, отведенное для занятий. Все вопросы разобраны. Слушатели выступали активно. Семен Федорович с удовлетворением заключает:

— Всем ставлю зачет за полугодие. Следующее занятие будет 25 января. Тема: «Научная организация и дисциплина труда».

На шахте большая сеть политического просвещения. Во всех формах политучебы состоялись итоговые занятия за первое полугодие. У большинства пропагандистов они прошли активно. Слушатели показали прочные знания, им поставлен зачет.

А. ГУЛЯЕВ.



Но после опубликования постановления ЦК заводской коллектив взял новое обязательство — выпустить во втором году пятилетки 70 тысяч кубометров своей дефицитной продукции. В последнем году пятилетки здесь намечают выйти на уровень 85 тысяч. И это — на тех же производственных площадях.

В коллективе умело сочетают моральные и материальные стимулы поощрения лучших работников.

Примечателен и такой факт. Недалеко от Подрезкова в г. Сходне находится большой мебельно- сборочный комбинат. Он располагает точно таким же заводом древесно-стружечных плит, что и подрезковский.

И вот сходненцы, переняв у своих соседей все их новшества, модернизировав, как и они, оборудование, усовершенствовав технологические процессы, довели мощность своего завода древесно-стружечных плит тоже до 70 тысяч кубометров в год.

Подрезковцы показали хороший пример того, как следует совершенствовать технологию производства, улучшать использование производственных площадей и оборудования. Коллектив предприятия целесообразно держит курс к высотам технического прогресса, дальнейшему росту производительности труда.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ЦЕЛЬ—ОБЩАЯ

Группа народного контроля шахты «Комсомолец» насчитывает 83 человека. Эти люди объединены общей целью и задачей — воплощением в жизнь на своем производстве решений XXIV съезда партии. На шахте действует 8 постов народного контроля. Ими руководит головная группа из 17 человек. Свой план работы комитет народного контроля шахты составляет исходя из социалистических обязательств коллектива всего предприятия, намеченных производственных рубежей.

По главным направлениям работы группы созданы секторы. Это секторы по контролю за качеством выпускаемой продукции, за использованием оборудования и техники, по экономическим вопросам, использованию транспорта. Народные контролеры проводят проверки и рейды во всех звеньях производства. Так, например, в прошлом году только по качеству выдаваемого угля мы провели три проверки. Была обнаружена причина переувлажнения угля при транспортировке. По предложению народных контролеров были разработаны мероприятия. Теперь уголь идет с нормальной влажностью.

В этом году мы тоже наметили провести во всех подразделениях производства проверки и рейды. Их главная цель — поиск резервов производства.

М. ОРЛОВ, председатель группы.



В Ленинском автотранспортном предприятии хорошо работает группа народного контроля. Под неослабным вниманием группы находится техническое состояние автомобилей, их эффективное использование на линии. Народные контролеры проверяют работу ремонтных служб. Они частые гости в цехах. Недавно ими был проверен цех реставрации

деталей. Сейчас все отремонтированные узлы и детали поставлены на строгий учет.

НА СНИМКЕ: (слева направо) члены группы народного контроля А. И. КИЯЕВ, Н. Ф. РВАЧЕВ, В. Е. ЖУПАНОВ, М. Ф. ПЧЕЛИНЦЕВ, В. С. ДУБОВОЙ (председатель группы) на очередном заседании.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

СКЛАДЫ НА КОЛЕСАХ

Руководителям всех предприятий нашего города известно, что пришедшие в их адрес грузы должны быть немедленно выгружены. Однако большинство их страдает «забывчивостью». В результате, вагоны простаивают часами, а нередко и целыми днями. Это происходит не только в выходные дни и праздничные, но и в рабочие дни.

Управление технической комплектации треста «Ленинскострой» в октябре и ноябре прошлого года вместо 3,1 часа по норме, задержало каждый вагон на выгрузке по 9,6 часа. Трест заплатил железной дороге штраф более 14 тысяч рублей. К сожалению, правильных выводов из этого руководители УПТК не сделали. Вагоны с их грузами по-прежнему простаивают. Например, недавно по вине УПТК вагон с цементом простоял на приколе трое суток. В январе это управление уже допустило 1735 вагоно-часов простоя, за что заплатило штрафа 2654 рубля.

Дирекция комбината костюмных тканей вообще не разгружает вагоны в выходные и праздничные дни. В октябре и ноябре прошлого года комбинат не разгрузил 18 вагонов, а за первую декаду января — 6.

Срывы выгрузки стали систематическими на Ленинском заводе железобетонных конструкций. Несмотря на наличие выгрузочных механизмов, в январе здесь двое суток простояли два вагона с цементом.

Только за первую декаду января на станции Ленинск-Кузнецкий-1 своевременно не было разгружено 355 учетных вагонов, 189 из них в выходные и праздничные дни.

Основными причинами этого бесхозяйственного отношения к государственному транспорту являются неудовлетворительная организация труда при выгрузке, отсутствие двухсменной и круглогодичной работы грузчиков и плохое содержание на отдельных предприятиях подъездных железнодорожных путей.

Вот наглядный пример. На шахту им. Ярославского седьмого января прибыло 12 вагонов гравия. Подъездной путь здесь не был очищен от снега. И сюда невозможно было поставить вагоны. Заместитель директора шахты тов. Подчищев не принял никаких мер, чтобы убрать с путей сильно утрамбованный снег. Работники станции были вынуждены сами организовать очистку. И на другой день поставили вагоны под выгрузку гравия. Они простояли здесь четверо суток. Простояли потому, что грузчики шахты колеса вагонов запылали гравием и не очистили. А шахта снова и снова требует вагоны под уголь. Где их брать?

Вагоны нужны всем предприятиям, значит, необходимо, и тоже всем, принимать меры к тому, чтобы они использовались для перевозок, а не превращались в склады на колесах.

А. КОМАРОВ,
начальник станции, член городского
комитета народного контроля.

Меры принятые

В газете «Ленинский шахтер», № 248 от 17 декабря, на «Странице народного контроля» была опубликована корреспонденция «Час работы, полсмены стоим».

В 1971 году, как отмечается в ней, в управлении технической комплектации и строительных управлениях треста действительно имели место просты аутомашин. Это происходило из-за недостаточного количества разгрузочных механизмов и в связи с выходом из строя двух железнодорожных кранов.

Для сокращения простоев автомашин в настоящее время на участках управления технической комплектации запущены в работу два крана, один — башенный — на складе металла, второй — на железнодорожном ходу — на участке центроперевозок.

В феврале 1972 года на этом же участке будет смонтирован и пущен в работу башенный кран МСК-10 20. В ближайшие дни будет окончательно решен вопрос о взаимоотношениях между строительными управлениями и управлением технической комплектации при приеме строительных материалов и разгрузке автомашин на стройплощадках.

И. МАЦЕЛЕВИЧ,
зам. управляющего трестом «Ленинскострой».

ОТСТАВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Руководители Ленинского цеха Кемеровского завода ЖБИ забыли об общизвестной аксиоме, что хорошие условия работы способствуют росту производительности труда, что от них зависят и ритм и темп. Отсюда и многие производственные беды. Цех не выполнил производственной программы прошлого года почти по всем технико-экономическим показателям. Отставание продолжается и в новом году. План первой декады цех завалил. Да и сейчас он недает стройкам кубометры железобетонных изделий, бетона, раствора.

Одна из основных причин отставания — плохие условия труда, которые стопорят производство. В этом убеждают факты.

Подумать только: подготовкой к зиме здесь начали заниматься, в основном, только теперь. В январе, в частности, начали ремонт цементного склада. А ведь через ветхую крышу еще летом протекала вода и попадала в бункер с цементом. Сейчас же цемент смешан со снегом. Легко представить, каких трудов стоит рабочим чистить эти бункера, принимать с автоматами цемент, подавать его на элеватор, не говоря уже о больших потерях материала.

Объективности ради надо сказать, что новый начальник А. Н. Лилейкин принял цех неподготовленным к зиме. Но ведь с тех пор прошли не недели, а месяцы. И обстановка давно звала к активным действиям: изысканию средств и материалов, организации людей. В этом деле большая роль принадлежала ИТР цеха. Но они будто «застыли» в ожидании особой команды, оказались тяжелы на раскачу, на устранение больших и малых пробелов.

Старший инженер Г. В. Мишина — главный контролер производственного и технологического процессов, к примеру, отлично знала, что еще прошлой осенью бульдозером была порвана труба, по которой подходило тепло в регистрам песочной течки растворного отделения. Казалось, немедленно должно было последовать решение о ликвидации аварии. К сожалению, этого не произошло.

Вот почему женщины, работницы растворного узла, сейчас вынуждены вооружиться ломами разных размеров, чтобы пропускать смерзшийся песок в бункера, в галерею, в дозировочные камеры.

Не случайно на плановом выпуске раствора здесь не заводят и речи. Бригадир отделения Н. А. Корякина на вопрос, сколько сейчас выпускается продукции, отвечает с большой неохотой:

— Когда семь, когда девять кубометров, а 12 января — ни одного. Если бы в свое время подготовили галерею к зимней работе, то мы бы сейчас свободно удвоили выпуск раствора.

За эффективность производства!

К выводу опытной работы следует добавить, что при условии пуска в действие новой, но простоявшей конусной растворомешалки, выпуск раствора можно увеличить не в два, а еще в несколько раз. В нем ощущается нужда на многих объектах города.

Мимо растворной этажерки ежедневно проходит механик Н. Т. Шляхтюк и преследует

его наблюдает, как у выгрузки

бульдозером, словно гриб,

быстро растет ледяная конусная глыба.

Она мешает шоферам ставить автомобили под

бульдозером. А рабочие, вместо

своего основного дела, берут

по очереди в руки отбойный

молоток и долбят глыбу.

Отвести в сторону «слезы», из

которых образуется неподвижный ледяной айсберг,

проще простого. И надо-то все-

го-навсегда, как говорят ра-

ботницы отделения, у конден-

сатора заменить кусок резино-

вого шланга удлиненной ме-

таллической трубкой.

Подобные мелочи не что

иное, как плоды бесхозяй-

ственности и бездеятельности

отдельных людей, мешающие

давать отдачу другим.

И что из того, что этот цех

сейчас получил частичное тех-

ническое обновление? Тех-

ника нередко выходит из

строя, потому что работает на

износ, без соблюдения графика профилактического ухода, ремонта, который не составлен механиком Шляхтюком. Что из того, что на территории цеха вырос новый цех по изготовлению железобетонных изделий, если он работает вполсилы? Двери нового, хорошо оборудованного цеха, распахнуты и сейчас вмерзли в грунт. Это вызывает большую конденсацию пара в цехе и портит оборудование, а рабочие уходят подальше от сквозняков.

Греха нечего таить, среди рабочих есть нерадивые. Надо полагать, с них будет определенный спрос. В основном же, это работоспособный, здоровый коллектив, который вполне мог решить «зимнюю» и другие задачи. Но к этому никто не призвал рабочих, не организовал, не мобилизовал их усилий. И сейчас, когда со всей очевидностью «всплыли» наверх все эти недостатки, вместо их ликвидации, у некоторых руководителей, образно говоря, воспыпал гнев. За что, на кого?

Совсем недавно ветеран производства бетонщица А. П. Каблова сказала инженеру Мишиной, что бункер бетономешалки проходился, отремонтирован или заменить его надо, а то много бетона идет на свалку. Работница жаловалась, что на полигоне низкая температура в пропарочных камерах: сдерживается выпуск продукции, теряется заработка... Вместо объяснения по существу дела Мишина отрезала:

— Если у тебя не получается, можешь уйти с работы!

И такие «предложения» пришлось слышать другим опытным рабочим. Высказывая наболевшее, они стремятся, чтобы не страдало производство, рос выпуск качественной продукции. Но, как видим на примере, в ответ — голое администрирование. Оно-то и заслоняет внимание, уводит от главного — эффективного хозяйствования.

В самом деле, почему бы, скажем, начальнику цеха и инженеру, механику и энергетику не прийти самим и рабочим, расспросить их, что-то посоветовать, предложить, выслушать замечания, просьбы, а с кого надо — строго спросить. Тогда бы давно, сообща, были устранены многие недостатки. Тогда бы здесь не готовились к зиме зимой и поспешно преодолели позорное отставание.

Г. БУСЫГИН.

ПО СТРАНАМ МИРА

СОВЕТСКИЕ ФЛАГИ В ПОРТУ КОЛОМБО

Ни днем, ни ночью не утихает в порту пейлонской столицы скрежет лебедок. То басовитые, то пронзительные гудки морских судов оглашают этот один из самых оживленных перекрестков морских путей в Азии.

С древних времен гавань в Коломбо привлекала мореплавателей разных стран. За этот важный стратегический пункт боролись в прошлые века колониальные державы — Португалия, Голландия, Великобритания.

Сейчас Коломбо — один из крупнейших портов Индийского океана. Его площадь составляет более 250 гектаров. Там трудится около 18 тысяч человек. И почти всегда под порывами сильного влажного пейлонского ветра развевается красный флаг Советского Союза.

В первой половине декабря в порту побывал советский лайнер «Маргарита». Он



Индийские власти приступили к выполнению намеченной программы — массовой депортации восточноянтарных беженцев. Программа, рассчитанная на два месяца, предусматривает переселение из пограничных районов Индии в Бангладеш около 9 миллионов беженцев, нашедших себе временный приют на индийской территории во время кампании репрессий и террора западно-пакистанских военных властей против народа Восточной Бенгалии. Предполагается, что в ближайшее время темпы депортации возрастут, и на родину ежедневно будут возвращаться до 100 тысяч человек.

На снимке: беженцы пересекают реку близ Дакки; они возвращаются в родной город.

(Фотохроника ТАСС).

На чужих экранах

25 ЯНВАРЯ
1 ПРОГРАММА. КЕМЕРОВО.
19.00 Программа передач.

19.02 Для малышей. Мультфильм.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Хотите заменить свой старый телевизор на новый, современный? К вашим услугам 20 января 1972 года в Ново-Кировском проезде, 19-а, (районе спасательной станции) в магазине «Старт» «Спорткультторга» (телефон через шахту им. Ярославского — магазин «Старт») открылся приемный пункт телевизоров.

Принимаются телевизоры всех марок, полностью укомплектованные как в рабочем, так и в нерабочем состоянии. Старый телевизор в зависимости от размера экрана оценивается от 20 до 50 рублей. Эта сумма засчитывается при покупке нового телевизора, который можно приобрести как за наличный расчет, так и в кредит на два года без уплаты первоначального взноса.

Магазин «Старт» работает с 10 часов до 19 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов, выходной воскресенье.

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ!

Бюро услуг организует круглосуточное вязание.

Адрес: проспект Кирова № 87-а, кв. 23. Остановка: «Вокзальная».

Электроламповому заводу срочно требуются на постоянную работу наладчики электровакуумного оборудования и их ученики, стекловары и ученики стекловаров, токари, рабочие на подсобные работы, выдувальщики и ученики выдувальщиков колб на автоматах, загрузчики топлива, слесари, грузчики, шофера, юрист консультант, главный механик завода, крановщик автокрана.

Обращаться, пр. Кирова, 38, в бирюзу труда и устройства.

проделал длинный путь от Ильичевска под Одессой, заходил в порты Ирака и Бирмы, доставил в Калькутту около 5.000 тонн риса для восточно-пакистанских беженцев.

С капитанского мостика хорошо видно, как подъемные краны захватывают со стоящей рядом баржи мешки с каучуком и переносят их в трюмы советского судна. В третий трюм грузится копра — высушенная на солнце мякоть кокосового ореха.

Капитан лайнера Ю. Е. Гогитадзе рассказывает, что за 25 лет странствий он побывал на всех континентах, за исключением Австралии. «На Цейлон мы плаваем с особым удовольствием», — говорит он. — Здесь очень тепло встречают советских моряков. И главное, знаешь, что груз, который ты привез, нужен стране».

Советские суда доставляют в Коломбо самые различные товары для развивающейся экономики Цейлона. Это в первую

очередь машины, оборудование, запасные части. А назад, в СССР, они везут в основном традиционные товары пейлонского экспорта — чай, каучук, продукты кокосового ореха.

Советский морской флот главный «представитель в торговле между двумя странами». И эта торговля развивается успешно. За 1970 год стоимость пейлонского экспорта в СССР составила 47 процентов стоимости всех товаров, вывезенных Цейлоном за границу.

Когда 10—15 лет назад в порт Коломбо входило советское судно, это производило сенсацию. А теперь около 100 кораблей с красным флагом на мачте ежегодно приходят сюда. И это яркое свидетельство крепущего сотрудничества двух стран.

М. ОЗЕРОВ,
корреспондент ТАСС.

Коломбо.

В следственных органах

Преступник арестован

Прокуратурой арестована задавшая бюджетным отделом отделения госбанка Васильева А. И.

Первоначальным расследованием органами ОБХСС установлено, что Васильева вступила в преступную связь с кассиром шахты им. Ярославского Дудиной и на протяжении длительного времени они совместно занимались хищением крупных денежных средств путем служебных подлогов.

В январе 1972 года Василь-

ева, делая очередную операцию подлогов в банковских документах, была замечена и разоблачена работниками банка. Последняя попытка хищения денег таким путем в сумме около 24 тысяч рублей была пресечена.

Предварительно ревизией установлены хищения на сумму 12 тысяч рублей.

По факту самоубийства Дудиной, о хищениях и взаимо-связи этих событий, проводится расследование.

Из зала суда

Приговор — к расстрелу

В течение пяти дней выездная сессия Кемеровского областного суда рассматривала дело по обвинению Фомина А. Т., который обвинялся в убийстве своей сожительницы Н. Салтымаковой.

Это случилось 27 августа 1971 года. Перед теми, кто выезжал на место преступления, предстал картина жестокой расправы Фомина с Салтымаковой и ее сыном Валентином.

Вначале следователь прокуратуры т. Милевская, затем областной суд шаг за шагом исследовали все обстоятельства

ва семейных отношений, предшествовавших преступлению: ссоры, скандалы, недоверие, друг к другу, ревность...

Но какими бы они ни были, в них не виновен восьмилетний Валентин. Совершая преступление над Салтымаковой, подсудимый Фомин не пощадил и ее сына, причинив ему тяжкие телесные повреждения. Суд учел все. Фомин приговорен к расстрелу. Приговор был встречен присутствующими с одобрением.

С. МАДОРСКИЙ,
прокурор г. Ленинска-Кузнецкого, советник юстиции.

Уважаемые товарищи!

26 ЯНВАРЯ С. Г. ФАБРИКА ИНДУШИВА И РЕМОНТА ОДЕЖДЫ ПРОВОДИТ В ЦДК ВСТРЕЧУ — КОНФЕРЕНЦИЮ С ЗАКАЗЧИКАМИ.

ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ БУДЕТ ПРЕДСТАВЛЕНА НАПРАВЛЯЮЩАЯ КОЛЛЕКЦИЯ МОДЕЛЕЙ НА 1972 ГОД. ЗДЕСЬ ЖЕ БУДЕТ ОРГАНИЗОВАНА ШИРОКАЯ ПРОДАЖА ПОЛУФАБРИКАТОВ.

ЛЕГКОЕ ПЛАТЬЕ: БЛУЗЫ, ЮБКИ, САРАФАНЫ, КОФТЫ, ПЛАТЬЯ, ПЛАТЬЯ-КОСТЮМЫ.

ВЕРХНЯЯ ОДЕЖДА: МУЖСКИЕ КОСТЮМЫ, ПАЛЬТО ЖЕНСКИЕ И МУЖСКИЕ, БРЮКИ, КУРТКИ.

ТРИКОТАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ: КОФТЫ, СВИТЕРЫ, ОЛИМПИКИ, РЕЙТУЗЫ, ШАРФЫ.

КОРСЕТНЫЕ ИЗДЕЛИЯ: ГРАЦИИ, ЧУЛКОДЕРЖАТЕЛИ, БЮСТГАЛЬТЕРЫ.

НАЧАЛО ВСТРЕЧИ-КОНФЕРЕНЦИИ В 16 ЧАСОВ, ДЕМОНСТРАЦИЯ ОДЕЖДЫ С 18 ЧАСОВ.

Потерялся мерин, масти серой. Знающих просим сообщить по адресу: поселок Никитинка-2, детский реабилитационный центр.

Коллектив Полысаевского дорожно-строительного управления глубоко скорбит о преждевременной смерти слесаря Смирнова

Андрея Прохоровича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

ЗАРУБЕЖНАЯ МОЗАИКА

ШЕКСПИР РАЗГДАН!

Модернизация классики идет в Соединенных Штатах все более широким фронтом. Техасский профессор Стенли Гамильтон сделал из знаменитой шекспировской «Комедии ошибок» «первоклассный» вестерн. Действие он перенес в калифорнийский шахтерский городок, многих действующих лиц превратил в мексиканцев, а главного героя героя Эдесского сделал американским шерифом. «Я думаю, — уверяет Гамильтон, — что мой вариант является именно тем, что имел в виду Шекспир».

СКРОМНОСТЬ ЗАДНИМ ЧИСЛОМ

Недавно на аукционе в Нью-Йорке за 37 000 долларов пошел с молотка бортовой журнал Роберта А. Льюиса — второго пилота американского самолета, с которого в 1945 году была сброшена на Хиросиму атомная бомба. Льюис говорит, что его «шокировало» величина этой суммы, 80 процентов которой пойдет к нему в карман. Сам он на многое ничего не оценивает свой «подвиг».

РЕКОРДЫ, РЕКОРДЫ...

Госпожа Бевери Нина О'Мэлли Эйвери из Лос-Анджелеса (США) наибольшее число раз официально выходит замуж. Ее нынешний муж — четырнадцатый, по счету.

Поль Бесси из Кембриджа (США) держит рекорд в быстроте поедания маринованного лука. Его последний рекорд — пять дюжин луковиц за 15 минут 12 секунд.

Мисс Дорти Перриг из английского города Плимут является самой долговременной «королевой красоты» в мире. Титул «мисс графства Эксетер» ей был присвоен в 1935 году. Правда, с тех пор выбрана новая «мисс» не было.

БЛОХИ С АУКЦИОНА

В Лондоне вызвало сенсацию извещение о продаже с аукциона знаменитой коллекции лорда Ротшильда, умершего в 1937 году. Коллекция состоит из 380 тысяч блоков различных видов, законсервированных в спиртовом растворе.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР

Ленинск-Кузнецкий городской отдел внутренних дел проводит с 1 января по 1 марта 1972 года очередной набор юношей, демобилизованных из рядов Советской Армии, в средние и высшие школы милиции.

Обращаться в отдел кадров гор. отдела.

Телефон: АТС — № 2-20-90.

Меняю однокомнатную и двухкомнатную квартиры на одну трехкомнатную.

Обращаться в любое время по адресу: Зварыгина, № 16, квартира № 12.

Шахте имени Кирова срочно требуется квалифицированная машинистка.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 13164
Заказ 742
Тираж 27150.